

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy óra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19. szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 február 10.

Kedd

IV. évfolyam, 32. szám

A magyar buza kitűnő

Amióta a mezőgazdasági termények ára világszerte nagy mértékben csökkent, azóta természetesen a gabona ár alakulása egyike a legfontosabb megvitatott kérdéseknek mindazokban az országokban, amelyek elsősorban agrártermeléssel foglalkoznak. Magyarország is ezek közé tartozik, nem csoda tehát, hogy itt is sokat beszélünk a gabona árának hanyatlásáról, illetőleg azokról az eszközökről, amelyekkel ezt az ár-csökkenést megakadályozni lehet. Ismerve azonban a külföldi piacok érzékenységét, minden ilyen megbeszélés csak a legóvatosabb formában történhetik s ügyelnünk kell arra, hogy az igazság leszögezése mellett hamis hírek ne kerüljenek ki külföldre.

A magyar agrártermelés legfőbb öre és előmozdítója Mayer János földmivelésügyi miniszter most legutóbb kénytelen volt megszólalni, mert éppen a magyar közgazdaság egy másik kiválósága Hadik János gróf olyan értelmezést adott a miniszter szavainak, amelyek nem helytállóak. Hadik azt állította, hogy a földmivelésügyi miniszter a magyar buza leromlásáról beszélt és minősége megjavításának szükségességéről. Ezzel szemben a földmivelésügyi miniszter a meghatározottabban leszögezi, — hogy ő ezt sohasem mondta.

Ezt a kérdést, ilyen beállítással tárgyalni sem lehet, mert kijelentésének lényege csak az volt, hogy hosszú időre visszanyuló céltudatos kísérletek alapján megállapítást nyertek azok a buza-féleségek, amelyek elterjesztésével lehetségessé válik egy külső, mint a belső tulajdonságok szempontjából egy-egy buza-termelés megvalósítása, ami persze több évre terjedő céltudatos program végrehajtását, tervszerű munkát tételez fel.

Amint látjuk, ebben a kijelentésben tehát szó sincs a magyar buza-fajták minőségének romlásáról, hanem csak arról, hogy a termelést a be-

állott nehézségek arányában racionalizáljuk, nem a minőség, hanem az eladás technikájának a szempontjából. Még egyszer hangsúlyozzuk, hogy ilyen nagy horderejű gazdasági kérdésekben a legnagyobb óvatosság ajánlatos. Az ilyenfajta beállítás, mint amilyen a miniszter cáfolatát szükségképpen magával vonja, a külföldi figyelmét nem kerüli el s közgazdasági szempontból mérhetetlen károkat okoz, ha hamis feltevések terjednek el. Éppen ezért a földmivelésügyi miniszter sohasem mulasztotta el leszögezni, hogy szó sem lehet a magyar buza minőségének romlásáról, ez a beállítás nem helyes.

A miniszternek ez a katógorikus állásfoglalása megnyugtatólag hat a magyar gazdátársadalom minden tagjára. A magyar gazdák éppen elég bajjal, nehézséggel küzdenek és nem látják szívesen, ha kellőleg meg nem alapozott kijelentések helyzetük súlyosságát esetleg megtétezik. A nemzetközi piacok mérhetetlen érzékenysége olyan seizmográf, amely sajnos, nemcsak tényekre, de szavakra is reagál. Nem sokat használ azután, ha kiderül, hogy a tények megcáfolják a szavakat, mert a pillanatnyilag okozott kár nagyon súlyosan eshetik a latba, pláne a mai körülmények között. Éppen ezt tudja és érzi a földmivelésügyi miniszter, amikor felelőssége tudatában megcáfolja Hadik János szavait s rámutat arra, hogy tévesen értelmezett bizonyos kijelentéseket.

A magyar kormány az elmúlt esztendőknél során egy pil-

lanatra sem tévesztette szem elől a mezőgazdaság fontosságát s ez megnyilvánul annak a számtalan segítségnek a képében is, amelyet hol rövid lejáratú olcsó kölcsönök, hol vetőmag akciók, hol fagykár megsegítések stb. formájában juttatott a gazdálkodóknak. Senki sem tudná megmondani, hogy a mai világháborús mikor ér véget, mint ahogy egy nagy járvány végét sem lehet teljes pontossággal előre megjósolni. Ma arról van szó, hogy palliatív

gyógyszerekkel mindaddig segítsünk a gazdákon, amíg az általános gyógyulás bekövetkezik. Ezt a magyar kormány jól látja és minden rendelkezésére álló eszközzel segíteni is óhajt a bajokon. Ellenben Hadik János gróf nem teszi a legjobb szolgálatot a magyar gazdátársadalomnak, amikor a felelős miniszter szavainak olyan értelmezést ad, hogy a kormány ellen irányuló kritikájával elsősorban gazdátársai érdekeit veszélyezteti.

Járványos időben mindenki tartsa be a hatóságok rendelkezéseit, intelmeit!

Csak a tudatlan ember védekezik babonával a betegség ellen, amely ártalmára van önmagának és embertársainak

Ha egy rohanó folyó kicsorbult, partjait csak akkor akarjuk védőgátakkal ellátni árvízveszély ellen, amikor ennek szennyes hullámai már átcsapkodnak a nyitott résen, aligha el nem söpör az ár minket magunkat is. Nagy erőfeszítés kell hozzá s az eredmény nagyon bizonytalan. Így vagyunk az egészséggel is.

Ha csak akkor kezdünk óvatosak lenni, amikor már a félrevert hangok zúgása jelenti, hogy dühöng a járvány, aligha kerüljük el a bajt.

Az orvos enyhít, amennyire a tudomány megengedi, de a fékevesztett ár elé ő sem képes sziklagátat emelni.

Az ember, amikor járja az élet nagy, súlyosabbnál-súlyosabb útját, ne hetykékedjék, ne legyen elbizakodott vagyonával, egészségével, hanem legyen óvatos, figyelő, megértő s áldozatra kész. Jön egy gazdasági válság, tönkre megy, jön egy járvány, vége egészségednek. Holott, ha emberhez méltó komoly, tervszerű életet élsz, előre megépít-

heted a gátakat a romboló vészek ellen úgy testben, mint lélekben.

A tanulatlan embereket rabságban tartja a régi szokás, a babona; a tudatlan emberek inkább hisznek a kuruzslónak, mint az orvosnak, a kutyamarást szörével s nem Pasteurral gyógyítanak. Hitetlen bizalmatlan néppel szemben nehéz az orvos helyzete. Az iskola az, ami a sötét bizalmatlanságból kivezet, ami megértővé tesz, ami kézenfogva vezet a haladás útján.

Most influenza-járvány híre kering. Az egészségügyi hatóságok idejében igyekezzenek megtenni a szükséges intézkedéseket, részben törvényes rendeletek, részben jóindulati intelmek közzététele útján. Jóindulati intelmeik arra vonatkoznak, miképpen viselkedjünk előzetesen, hogy megóvjuk magunkat a fertőzéstől és meggátoljuk annak terjedését is.

Mindezeknek a rendszabályoknak csak akkor van értelmük, ha nemcsak azokat a törvényes rendszabályokat tartjuk be, melyeknek végrehajtása törvény szerint is kötelességünk, hanem az intelmeket is megszigeljük, melyek a járvány elterjedésének a leghatásosabban állják útját.

Igy lehetünk valamennyien fontos és hasznos munkásai — orvosok, egészséges és beteg emberek egyaránt — a járványok elleni küzdelemnek.

Ügyvédi iroda áthelyezése.
Vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodáját Kossuth-tér 5. szám alá, a Gazdasági Egyesület székházába, a régi főitkári hivatalba helyezte át.

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 14.15 — 15.05
Takarmány árpa	P 15.50 — 16.25
Zab	P 19.00 — 19.25
Tengeri (morzsolt)	P 13.70 — 13.90

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 13.80	Zab (uj)	P 17.00
árpa (uj)	P 13.00	Tengeri morzsolt	P 13.00

Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a
legolcsóbb árban kaphatók:

Szamosközy Sándor

butorraktárában
Kossuth-utca 17.

Az adóhivatalok március végéig mondhatják fel a megrögzített adókat

A korábbiak során ismertettük olvasóinkkal úgy a megrögzített adókat, mint az 1931. évi adóvallomásokkal kapcsolatos tudnivalókat. Ezen ismertetéseink kapcsán megemlékeztünk arról is, hogy az adóhatóságok az érvényben levő rendelkezések értelmében ugyanezek jogosultak a megrögzített adók felmondására. Erre abban az esetben kerülhet sor, ha az adóhatóság azt tapasztalja, hogy az adózó 1930. évben elért jövedelme meghaladja azt a korábbi jövedelmet melynek alapján az adóalapot megrögzítették.

Az adóhivatalok a rendelkezések értelmében akkor élnek a felmondás jogával, ha a rendelkezésükre álló adatok szerint az adózó jövedelme „lényegesen” emelkedett. Lényeges emelkedésnek azt tekintik, ha az egyébként fentartandó 6000 pengőt meg nem haladó adóalap után a jövedelememelkedés legalább 20 százalékot tesz ki, vagy ha a 6001—10.000 pengőben megállapított

és megrögzített adóalap után az 1931. évre 10 százalék, de legalább 1200 pengős jövedelem emelkedés mutatkozik.

Amennyiben az adóhivatal megállapítja a szerinti az adózónál ilyen jövedelememelkedés bekövetkezik úgy sor kerül a megrögzített adó felmondására. Az adóhivatal a felmondást március 31-ig eszközölheti, amivel egyidejűleg felszólítja az adózót új vallomás benyújtására.

Az adóhivatal felhívásában az adózónak kötelessége az új adóvallomást benyújtania, mert ha ezt elmulasztja, éppen olyan elbírálás alá esik, mintha egyéb vallomásadási kötelezettségét mulasztaná el és így megállapítandó adóalap után bírságot rónak ki terhére.

A felhívásra benyújtandó vallomások elkészítésénél ugyanazok a szabályok irányadók, mint a rendszeres vallomásadási kötelezettségénél

tebb említett indító okait megszüntetni tudná, éppen úgy megdönthetetlenül áll, másrészt az igazság, hogy Magyarország elsősorban és minden körülmények között buzatermelő állam és hogyha török is szakad is minden körülöttünk és ha az orosz és amerikai búzát ingyen varrják is az európai államok nyakába nekünk még akkor is búzát kell termelnünk és pedig nemcsak annyit és olyant mint ma, hanem ennél még sokkal többet, még sokkal jobbat, mert a mi véreláztatott és verejtékkal öntözött buzatermelő drága anyaföldünk a mi aranybányánk, a mi földi mennyországnak, amelyben gyökerezik a magyarnemzet. Ebből fakadt az az őserő, amely fentartotta ezt az édes Hazát egy ezer éves korszak vérzivatarjai között és ez áldott buzatáblákból áramló élet fog ismét vért erőt és törhetetlen életakaratot önteni e

meggyötört, földre tiport nemzet minden fiának szívébe és a buzatermelő rögök fogják megvalósítani a minden jó magyar legszebb álmát a nagy és boldog történelmi Magyarországot.

A buzatermelő magyar föld a nemzet életerejének örök forrása: ezt tehát nekünk szent kötelességünk szeretettel, lelkesedéssel és törekvéssel úgy művelnünk, ahogyan ezt a Mindenható rendelte.

Ebben az egyben mi magyarok nem lehetünk tekintettel a spekuláció által felidézett világ buzaválságra, nem tekinthetjük az amerikai és orosz dumping árakat, mert számunkra csak egy jelző lehet: **előre magyar termelj búzát minél többet, minél jobbat**, mert ezen jelszó helyes és céltudatos megvalósítása a magyar nemzet számára létkérdést jelent.

Kitünően sikerült a kereskedő ifjak jubiláris álarcosbálja

Az élénk rendezőgárda munkája elismerésre méltó volt

A szentesi kereskedő ifjak jegyzőkönyveikben nyugodtan megörökíthetik a tizedik álarcosbál emléket, mert az arra érdemes volt.

Tíz éve már, hogy a háború után divatba jött farsangi mulatságok közül a leglátogatottabb és egyszerűsége és igazán kedves est, a kereskedők álarcosbálja.

A nagyszámú rendezőgárda hónapok óta dolgozott, hogy megteremtse a várva-várt sikert, amely szombat este be is érkezett. A kereskedő — hiába bizonyos finomabb

érzékkel vannak felruházva, szeret szívet — jól és ötletesen felszolgálni a vevőjének, ez alkalommal a bál közönségnek.

Este nyolc óra után kezdett telni a színházterem, nem annyira a bálozó közönséggel, mint inkább az érdeklődőkkel, a kíváncsiakkal, mert hiába ez az egyetlen álarcosbál érdekes és szentesen a magamemében tíz év óta páratlan.

De nem csak bent a színházterem telt meg, hanem kívül a folyosón, (Folytatás az 5. oldalon)

Tudományos Mozgósínház

Minden fiatal férjet ezuton figyelmeztetek arra, hogy ha az asszony mérgében faképnél hagyja, ne kiabáljon, hogy:

Jaj eltűnt a feleségem!

Mert önagysága — sajnos — visszajön...
Ezt be is bizonyítom csütörtökön:

Iris Arlan

Háboru a tenger alatt

Amerika és Anglia kereskedelmi gőzösnek álcázva csatahajóit, hogy tengeraltjáróikat törbeccsalja. „U” hajóink tisztikara és legénysége az Istenkisértésig menő haláltmegvető bátorsággal vivja önfeláldozó harcát a tenger alatt, minden elismerésünk az övék.
Berlin, 1917 április 10.

Német hadvezetőség.

Csütörtökön két előadás: 6 és negyed 9 órakor

Mozduljon meg a magyar föld Népe!

A buzaválság gyors és biztos megoldása.
A földbirtok megmentése.

Irja: Fürst Károly erdőmérnök.

Mielőtt rátérnék a válság szánására vonatkozó tervezetem ismertetésére, rövid néhány szóval meg kell emlékezni az alábbiakban a válság okairól.

A gazdasági válság nem speciálisan magyar jelenség, hanem különböző mértékben a világ minden államában érezhető.

A hazai gazdasági válságot elsősorban a Trianon-i béke diktátum öröksége idézte fel azáltal, hogy egymással ellenséges szembenálló apró államokat alkotott az évszázadokon keresztül szervezett gazdasági egységet képező területekből.

Ezen utóállamok egyrészt irántunk való rosszindulatból, másrészt pedig a világháború kényszerítő hatása alatt életre hívott és a mai viszonyok között életképtelen mezőgazdaságuk minden áron való kifejlesztése érdekében vámsorompókkal teszik szinte lehetetlenné a magyar termények kivitelét. Ehhez járult, hogy a háború következtében szédületes magasságba szökött gabonaárakon fölbuzdulva cca. 40 millió hektárral szaporította a világ kulturálmáiban a gabonatermelésre használt földterületeket és hogy a tudomány és technika minden vívmányát felhasználó, óriási ár-

nyokban kifejlődött amerikai mezőgazdaság oly olcsón termel, hogy áraival a kifosztott, megcsönkített országunk mezőgazdasága nem képes felvenni a versenyt. Végül pedig betetőzte a bajt az európai piacon megjelent orosz buza, amelyet kimondottan dumping áron hoznak forgalomba azzal a bejelentett céllal, hogy — megsemmisítve a kontinens mezőgazdaságát — forradalomba kergessék a földjüktől, kenyérük-től megfosztott mezőgazdasági népséget.

Ismerve most már a gazdasági válság fő okozóit egyuttal azt is megállapíthatjuk, hogy semmi eszköz sem áll rendelkezésünkre, hogy ezen károkozókat megsemmisítsük, mert amint nem vagyunk képesek egy utóállamok vérünkre szonjas hiénáit átváltoztatni velünk szemben jóindulatot tanúsító bárányokká, époly kevésbé tudjuk megakadályozni az olcsóbb amerikai és orosz buza beözönlését az európai piacokra.

Előre magyar! Termelj búzát, minél többet, minél jobbat!

Aminthogy, egyrészt feltétlenül áll az a tény, hogy nemzetünk nincs olyan hatalom birtokában, amellyel a gazdasági válság fen-

Rác

Ked

9.15. A honvédegyes

hangversen

9.30. Hír

9.45. A

11.10. Ne

lat. Vizáll

németül.

12.00. Dé

tempiomból

12.05. Az

szólókvarte

12.25. Hír

12.35. A

1.00. Pou

és vizállásje

2.45. Híre

árak, árfoly

3.30. A

4.45. Po

és vizállásje

5.00. Zsin

vellái. Felol

6.25. Grat

6.30. Fran

6.55. Glat

előadása.

7.30. Régi

9.00. Szon

Utána. Po

jelentés, híre

Majd. Per

nekarának

Apró

Dr. Gerő

mind

vatosság me

deklódni Rej

Egy kályh

lyi utca.

Németh B

állomás

kerítésnek

vannak elado

Tiszazuge

strand, szálló

Felvilágosítás

Gyenes-té

zés átvendő

Különbejár

szoba

urnak kiadó.

üzletében leh

Saját termési

és édes fúrni

utca 3 sz. a.

Használt ka

bört bárm

timár.

100 hold

ért 25

többi 30 év a

téssel, bővebb

iroda ad.

Eladó egy a

kályha é

Báró Harucke

Csárda és

Fábián

tekezni lehet

szám Kanász

Manikür Ge

Eladó a Kist

let sas las

ralóval. Alsóré

Egyes lószers

eladó Tóth

Rákóczi-ter 3

a. számu

vező feltételek

Göbölös tulaj

Egy kényelm

háromfiók

megvételre. Cit

6 hold vízpar

hoz melybe

van olcsón elad

Prima hizott s

dók Széche

Rádió-műsor

Kedd, február 10.

- 9.15. A m. kir. József nádor 2. honvédegyalozgezd zenekarának hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Az Egyetemi Énekkarok szőlőkertjének hangversenye.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.
- 2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek.
- 3.30. A „Tündérvásár“ meseórája.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.
- 5.00. Zsindely Ferenc vadászno-velői. Felolvassa a szerző.
- 6.25. Gramofonhangverseny.
- 6.30. Francia nyelvtanítás
- 6.55. Glatz Oszkár festőművész előadása.
- 7.30. Régi operettrészletek.
- 9.00. Szonáta-est.
- Utána. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.
- Majd. Pertis Jenő és cigányze-kenekarának hangversenye.

Apróhirdetések

- Dr.** Gerő István vegyész-mérnök mindenféle ruhaneműt szava-rosság mellett fest és tisztít. Érdeklődni Reis József cégnél lehet.
- Egy** kályha van eladó Vásárhe-lyi utca 1/a. 1742.
- Németh** Bálintnak Fábianon az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akáca oszlopjai vannak eladók. 1734.
- Tiszazugon, Tiszagyöngye** strand, szálloda, vendéglő bérbeadó. Felvilágosítás: Szabó Keeskemét, Gyenes-tér 5. Összes berende-zés átveendő. 1744.
- Különbejárati** esinosan bitorozott szoba központban magányos urnak kiadó. Érdeklődni Reis József üzletében lehet. 1759.
- Saját** termésű Eger-visontai «furmint» és «édes furmint» bor kapható Uj-utca 3 sz. a. 1750.
- Használt** kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna tímár. 1711.
- 100** hold jó tanyás föld 55 erer-ért 25 ezerrel átvehető a többi 30 év alatt fizetendő töriesz-téssel, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Eladó** egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.
- Csárda** és bognár műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.
- Manikür Gémesnél.**
- Eladó** a Kistisza szigetben 1 rész-let sas-laszölével beállítva, nyat-álóval. Alsóréti-ujtelep 23. 1631.
- Egyes** löszerszám, hintó és koci eladó Tóth J. utca 60. 1724.
- Rákóczi-tér** 33. Andrassy-utca 2-a. számú házak olcsón, ked-vező feltételekkel eladók. Értekezni Göbölös tulajdonossal lehet. 1748.
- Egy** kényelmes nagy fotell és egy háromlábú szublót keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.
- 6** hold vizparton közel a város-hoz melyben konyha kertészet van olcsón eladó.
- Prima** hizott sertések vannak ela-dók Széchenyi-utca 33. 1755.

- Eladó** gerenda: 16 m. 20 c hosz-szu, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.
- Veselényi** utca 59 sz. sarokház el-adó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.
- Egy** jó állapotban lévő kokszo-s-kályha sürgősen eladó. Tóth József-utca 39. 1822.
- Tanulóleány** felvétetik özv. Kiss Sándornénál. Dobrai ház. 1823.
- Egy** ügyes fiut tanulónak felvesz Beccák László szabómester. Bartha János-utca 26. 1824.
- Zsarkó** Kuti Mihálynak eladó 3 hold földje és Villogó, u 9 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.
- Eladó** 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többi 30 év alatt törleszhető, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- L** öszerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági esz-közök és egy háromlábú rádió eladó. Rákóczi tér 18 sz. alatt.
- U** tazók és Mindszentre kirandulók találkozó helye az „Erzsébet“ szálloda.
- K** ülönbejárati üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi. Rákóczi F. u. 23.
- Eladó** több, nagy, vastag élő nyár-fa és egy tábla fűzfa erdő, tö-rek és peyva. Jókai-utca 8. 1662.
- 100** kgr-on felüli elsőrendű hi-zott sertéseket legmagas-sabb áron bármily nagy mennyi-ségben állandóan vásárolok (a szá-lámigyar részére, Papp István mé-száros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.
- Sz** atócs üzlethez kisebb beren-dezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808.
- Egy** használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Beresényi-utca 32 szám alatt. 1529.
- K** özpontban egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakás kiadó Boeckay u. 20. 1578.
- Eladó** hintó, koci és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál ut-ca 2. sz. 1801.
- Kis** esztergapad, gyalogép, fuvó, 8-as eséplő garnitúra gyári magán-járó, jutányosan eladók. Kátai u 13.
- 1** és fél házi föld az Oláh tegla-gyár és köves út mellett olcsón el-adó értekezni Piti Pál ingatlan iro-dájában.
- S** ajáttermésű Eger-visontai „fur-mint“ és „édes furmint“ bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.
- A** káca van kiasznívató résziből Fáb-iani pusztatemplomnál. Érte-kezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1746.
- T** ragyat kiluvarozunk vagy ves-zünk. Érdeklődni lehet a kör-ház gondnoki irodájában. 1769.
- K** ét udvari külön bejárati padolt-szoba mellékhelyiséggel azon-nal kiadó. Értekezni lehet Zrínyi-utca 24. 1630.
- M** entő-utca 37 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.
- K** iadó 4 szoba és mellékhelyisé-gekből álló uri lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Cson-grádvármegyei Gazdasági Egyesü-letben Kossuth-tér 5. 1649.
- B** utorozott szoba elegánsan be-rendezve, esetleg teljes elia-tással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.
- Jó** karban levő vadászfegyver oi-csón eladó. Megtekinthető Erdőhi-vatalnál.
- Eladó** 30 hold jó tanyástöld ol-csó árért, bővebbet Piti Pál ing-atlan iroda ad.
- Gép-** és gyorsírástanítás irodai tanfolyamok. Államvizsga! Kossuth-tér. 1. emelet. 1622.
- Egy** csoda 3 lámpás rádió jutányo-san eladó Simonyi Ernő-u. 5. sz

- Rákóczi** Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783.
- Rákóczi** ucca 1 szám alatt utcai lakás és üzlet helyiség van ki-adó.
- Egy** esetleg kétszobás lakást ke-resek, lehetőleg a központban. Értesítést „A Mi Boltunk“ Kossuth utca 26 kérek.
- Egy** szép utcai padolt szoba, kony-ha, speiz, villanyvilágítással ki-adó Nagyörvény-utca 63-a. 1869.
- E** ngedélyezett fajtiszta jorksirei kannal fedezett Göbölös ven-déglős Rákóczi-tér. 1870.
- S** zéchenyi u. 79 számú új ház, gazdálkodónak is megfelel, el-adó vagy földért elcsereendő. Bő-vebet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Rákóczy** u. 8 számú ház eladó. 1657.
- E** ngedélyezett fajtiszta jorksirei kannal fedezett Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 1787.
- S** zecsavágó, varrógép, sparhet, fűskályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Fe-rene-utca 30. 1618.
- V** eeseri-utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bő-vebet Piti Pál ingatlaniroda ad.
- T** etet korlátlan mennyiségben ve-szek, Szentesi Tejüzem Kos-suth-utca 7 szám. 1836.
- Eladó** 200 hold jó tanyás föld, vé-telár 15 év alatt 5 százalék ka-mattal törleszhető, bővebbet Piti Pál irodájában.
- F** ajtiszta jorksirei választási ma-lacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.
- K** özpontban több szobás lakóház sok épülettel földér elcserelen-dő. Bővebet Piti Pál ingatlan iro-da ad.
- P** erzsa szőnyeg készíteset jutányo-san vállalom, özv. Kiss Sándorné.
- Z** ongorát hangolok, javítok, Ra-kovszky zongora- és hangszer készítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.
- M** ázsa körüli hizott sertések van-nak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 1788.
- Eladó** 18 hold szántó tanyával, Kistökén 273 szám alatt igen jutányos áron. Érdeklődni lehet Csongrádon vitéz Sági György bor-bőlynál Kossuth-utca 20. 1855.
- A** lma vegyes, erdélyi 30 méter-mázsza eladó mázsánként is 65 flér kgja ingyen láda és bér-mentve gyorsáru utánvétel. Jungre-isz Antal, Karcag. 1833.
- A** z állomással szemben bármilyen üzletnek megfelelő porta 2000 darab vályoggal olcsón eladó, bő-vebet Piti Pál ingatlaniroda ad.
- 28** HP. Hanomag traktor három éves keveset használt kifogás-talan állapotban hármas ekével lu szonhatos tárcsával (Ebenhardt) a tárcsa külön is sürgősen eladó; ár 2600 pengő, esetleg Fordsonért rá-fizetéssel elcserezhető, Benke György Mesterszállás. 1815.
- K** özvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Egy** fiut fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István uri- és hölgy-fodrász. 1705.
- 2** szobás lakás kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megte-kinthető délután 4-5 óraker.
- Eladó** sürgősen hékedi újtep 187. porta kuttal vályoggal, értekezni lehet Páva utca 13.
- N** agnyomáson a Dónáti utmentén egy házföld feles munkára ki-adó vagy eladó. Értekezni Bocskai utca 4.

- F** arkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 nszögöl földje, mely házhelynek is alkal-mas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.
- Egy** keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kap-ható Horváth hangszerüzletében. 1736.
- S** zabó Jánosnak a nagyhegyi sző-lőben gyümölcsös kertje kiadó és törek polyva, szalma eladó. Ér-tekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765.
- 98** hold jó tanyástöld, kövesut mellett olcsón és kedvező fizetéssel eladó. Bővebet Piti Pál ingatlaniroda ad.
- Tehenet** vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u 21.
- Szegváron** Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, ártézi kuttal. bar-romli telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolombus kelletőgép kifogástá-állapotban eladó. Értekezni ugyanot lehet. 1565.
- V** asárhelyi utca 22 számú ház el-adó. Értekezni lehet a hely-szinen.
- R**ákóczi-tér 14 sz. sarokház eladó amely bármiféle üzlethelyiség-nek megfelel. Értekezni ugyanott lehet. 1832.
- A** lkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok na-gyon kedvező fizetési feltételek ol-csón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingat-lan iroda ad.
- Egy** fűszer berendezés áru nélkül nagyon olcsón eladó Pólya Sándornál.
- Egy** 40-50 év körüli napszámost keresek szőlőmunkára. A mun-ka egész évben tart megegyezés esetén. Érdeklődni lehet Vásárhelyi utca 51 szám.
- V** adászfegyver 12 es kaliberű, 5 lövetű „Vinchester“ eladó Kiss Bálint-utca 3 sz. alatt. 1784.
- 14** kishold föld a szegvári határban a korogyparton, ami kertészetre is alkalmas és nagytermő nemesített gyümölcsöskerttel és 2 éves lucer-nás a körögyban, tanyaépületekkel a várostól 5 kilométerre szabad kézből eladó. Értekezni lehet Ágost-on Mihály Körögyoldal 41 szám alatt. 1790.
- Uj** férfi téli fekete kabát sziliskin gallérral olcsón eladó. Boeckay u 43.
- 22** kis hold ártér a tiszai vashid mellett, kiben halas tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bő-vebet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- V** arrógép, mázsa, morzsológéb, boroshordók, kristályos szuper-szelekt-rádió, grammofon lemezek takaréktűzhely, kályha eladó Deák Ferenc u 30.
- 16-os** Lankaster vadászfegyver tel-jes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegy-házi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.
- O** lesó hajvágás, ondolálás és ma-nikür. Gémesnél. 1863.
- Cs** arda és bognárműhely kiadó a Fábiani Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sán-dorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.
- Jó** karban lévő 2 szobás mellék-helyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660.
- T** örzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, speiz azon-nal kiadó, azonnal elfoglalható. Értekezni Zrínyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.

Felétős szerkesztő:
SZEDER FERENC
Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentese, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a „Turni“ nyomdánál tizedet gyorsajtó-ár

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható.

Mindennemű péksütemény, zsúrvetkni kapható á nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű műalmi lisztek,

minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

Gramofonok, a legújabb gramofonlemezek, Rádiók,

alkatrészek minőségben legjobbak, árban legolcsóbbak — Accumulátor töltés

Rádió és villanszerelési munkát legpontosabban végez **F A L U D I**

Füstínél

Kispiactér

Nem trükk, valóság

Meleg, szobából
barátságos, olcsó
tisztá, a 20%

Bőséges, étkező
üzletes, e 10%
házi, zézés

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője *Budapest* a *Park Szállodában* VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 366

Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz
Lusztig Kossuth-utca 31 sz
Aradi ház

Hidessen lapunkban

Piti Pál

Ingyen adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón,
36 hold tanyás Fertón és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertón.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton
62-30-10 holdas Kistökén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, úgy üzletti és magánházak is.
Felvilágosítás irodában bármikor szolgál.

Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Árai:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló, fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,
Hódmezővásárhely
(Lázár-utca 12.)

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és zsúrtortáim izletességéről, kivállóságáról és olcsóságáról!

Cukrászsütemény darabja 16 f.

Vári Ferenc

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyilttér savanként P. 20
Bírói ítelet soronként P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítottik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hír hirdetés 15 szóig P. 1.—
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szóig P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szóig 3.—
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

ELHATÁROZTUK

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő bálai szezonra, lakodalmi és bálai meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségük

„TURUL” nyomdaintézet Szentés,
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

(Folytatás)
sőt az utcá
longott a r
oda sodort
az ingyen
zönségét.

Mi is, an
tudunk ma
hogyan vala
hiába való
mészködő
meg külön
törvénye.

Két kis a
nál és tágr
meg is kér

— Hát t

A fiu kis
és bátrabb.

— A ma

rem!

Es megé
egy csinos
bergi stylu
adták neki.
egy szentes
fel nyomba

Az első
a többi és
zes gyült o
bent a tere
volt a közö
cei izzóvá

A fényes
parketten,
Sándor, mi
vával — B
ló — és ál
ve cirkuszi
be. A közö

csendült, é
alatt össze
felvonulás
megkezdőd

Megpróbá
tikus hatás
amelyhez m
is, amennyi
laskor a rá
mert Zaránd

Halász Sz
bergi stylu
mellette Tar
s e kettőhöz
vács Sándor

A komors
— Orsós F
hozott, haso
aki Mahara
Nagyon k
bó Rózi mi
ák József m
te tapsot ka

A Banánt
csinos kisle
szerettek vo
Mészáros Ma

Sikere voi
meth Rózsín
Csirke — H
Molnár Ju
raház szinpa
szerü balleri

Akik reklá
azok tanulja
aki a Radior
volt.

Nagy Aran
megállta a h
A hölgyek
mert a jelme
nomságot hoz
férfiakat.

Irtunk már
Mihályról és
meg kell emlí
ről, aki Lant
rek Miklós M
Mondhatni

(Folytatás a 2. oldalról.)

sőt az utcán is egymás hátán tolongott a nép mert a kíváncsiság oda sodorta a mai nehéz világban az ingyen látványosságnak nagy közönségét.

Mi is, amikor odaérteztünk alig tudtunk magunknak utat teremteni, hogy valahogy bejuthassunk, mert hiába való volt minden kérdés a bámmészködő kíváncsi embernek no meg különösen az asszonynak nincs törvénye.

Két kis apróság állott a bejáratnál és tágra meredt szemmel néztek meg is kérdeztük őket:

— Hát ti mit csináltok itt?

A fiú kisebb volt, mint a leánya és bátrabb, az felelt:

— A maszkákat várjuk bácsi kérem!

És megérkezett az első maszk, egy csinos ringó járasú hölgy, Nürnbergi stylruhában, igaz ezt a nevet adták neki, de mi a stylruhában, egy szentesi specialitást fedeztünk fel nyomban.

Az első után jött a második, majd a többi és mintegy harminc jelmez gyűlt össze kilenc óra tájra s bent a teremben már ekkorra együtt volt a közönség, a várakozás percei izzóvá lettek.

A fényesre tisztított színházterem parketten, elsőnek jelent meg Kiss Sándor, mint cirkusz igazgató a lovával — Budai Mihály és Piti László — és általános kacagástól kísérvé cirkuszi produkciókat mutatott be. A közönség valamennyire lecsendesült, észre sem vette, hogy ez alatt összeállították a jelmezesek felvonulását, amely percek alatt megkezdődött.

Megpróbáljuk leírni azt a frenetikus hatást kiváltott bevonulást, amelyhez megvolt a stilszerű zene is, amennyiben a cigány a bevonuláskor a rádióból is nagyon jól ismert Zarándokok-karát játszotta.

Halász Szabó Ferencné a nürnbergi stylruhában nagyszerű volt, mellette Tancik Mancsi Biedermayeres e kettőhöz kitűnően simul Kovács Sándorné Bobhercege.

A komorsággal belépett: Hamlet — Orsós Ferenc — szép jelmezt hozott, hasonlóképpen Csányi Lajos, aki Maharadszának volt öltözve.

Nagyon kedves jelenség volt Szabó Rózi mint Szegény gazdag, Deák József mint Páncél lovag, őszinte tapsot kapott.

A Banánt ábrázolta egy nagyon csinos kisleány, úgy, hogy többen szerettek volna beleharapni, — ez Mészáros Mancsi volt.

Sikere volt Horváth Jucinak, Németh Rózsának és Kóczán Máriának, Csirke — Hólabda — Doboz.

Molnár Juliskának csak az Operaház színpada hiányzott, oly nagyszerű ballerina volt.

Akik reklámot szeretnek csinálni, azok tanuljanak Komjáthy Lilitől, aki a Radion mosópor jelmezében volt.

Nagy Aranka Amor szerepében megállta a helyét.

A hölgyek kitétek magukért, mert a jelmezeikben rengeteg finomságot hoztak. És most nézzük a férfiakat.

Irtunk már Kiss Sándorról, Budai Mihályról és Piti Lászlóról s most meg kell emlékezni Kristóf Istvánról, aki Lantosnak volt öltözve, Korek Miklós Maharadszának.

Mondhatni művészi volt Vajda

Pál Carneval hercege, Molnár László Bohóca, Németh Lóránt operaház fantómja.

Ötletes jelmezt viselt Osztenhuber Béla, mint Link, hasonlóképpen Feuer Mihály, mint néger.

És el ne felejtjük két hölgy megérkezett, Traj Jánosné, mint Rózsalugas, és Szabó Jánosné, mint Csicsóné lelkem — nohát!

És eljött a három leány is, Bender Lajos, Bleier György és Szepesi János. Általános kacagás fogadta őket és a közönség azon a véleményen volt, hogy ez a három fiú nem Csicsóné három lánya, hanem három arzenes asszony, mert olyanok voltak, mintha csak pár perccel azelőtt állottak volna fei a törvényszéknél a vádlottak padjáról.

Remélhetőleg nem hagytunk ki senkit, igyekeztünk feljegyezni mindenkit, de azért megtörténhet, hogy valaki mégis kimaradt s attól ezúton bocsánatot kérünk.

A rendezőség elismerésre méltó munkát végzett, hasonlóképpen azok is, akik a bál sikeréért dolgoztak.

A bevonulás után megindult a tánc és a találgatás, hogy ki ki

volt. Egyeseket sikerült felismerni, azonban voltak akik egész addig, míg ki nem jelentették:

— Le az álarcgal! — addig ismeretlenségben maradtak.

A jelmez díjazás során Kristóf István Lantosa kapta az első, Vajda Pál Carneval hercege a második, Korek Miklós Maharadsája a harmadik és Orsós Ferenc Hamletje a negyedik díjat.

A hölgyek közül Kovács Sándorné az első, Mészáros Mancsi Banánja a második, Tancik Mancsi Biedermayerje a harmadik, Halász Szabó Ferencné Nünbergi stylruhája a negyedik és végül Horváth Juci Csirkéje az ötödik díjat.

A bál reggelig tartott és sok szép emléket hagyott, nem hiába, hogy jubiláris volt.

A kereskedő ifjak álarcos bálján megjelentek dr. Farkas Béla főispán és dr. Szeder Ferenc János országgyűlési képviselő is, akik legnagyobb elismerésüket nyilvánították a kereskedő ifjak elnöke Argényi Sándor a Nemzeti Hitelintézet igazgatója előtt.

Dr Bugyi István sebész-főorvos oklevelét a legközelebbi városi közgyűlésen hirdetik ki

A szentesi orvostársadalom egy igen értékes taggal szaporodott, amennyiben az országos viszonylatban is már hírnévre tett szert szentesi szülöttünk dr. Bugyi István hazaköltözött és átvette a kórház sebész osztályának vezetését.

A törvényes rendelkezések értelmében a letelepedni szándékozó orvos oklevelét a városi közgyűlésen ki kell hirdetni s ezáltal kerül a közigazgatási hatóság révén nyilvánosságra a diploma, amely-

nek alapján annak tulajdonosa működését megkezdheti.

Dr. Csák Béla városi tisztifőorvos ma délelőtt terjesztette be a polgármesterhez dr. Bugyi István oklevelét azzal, hogy az kihirdetés végett a városi közgyűlés elé terjesztendő.

Dr. Bugyi István az új orvos generációnak egy igen értékes tagja, munkáját, munkájának értékét nem kell külön bemutatni Szentés város közönségének, azért mert az már itt köztudatba ment,

Fábiánsebestyén és Teés községek jegyzőkönyveikben örökítették meg volt főjegyzőjük Mikecz Ferenc emlékét

A csongrádi főszolgabíró a vezető jegyzői teendőkkel dr Szepsy Gyulát bizta meg

Egy héttel ezelőtt temették el Fábián és Teés községek szorgalmas és igazi munkás főjegyzőjét Mikecz Ferencet s egy héttel később összeült a két község képviselőtestülete Sarkadi N. Mihály bíró elnökle mellett és megörökítették a munkában fáradhatatlan főjegyzője emlékét.

A képviselőtestületek megilletődéssel vették tudomásul főjegyzőjük korai halálát s nyomban elhatározták, hogy a gyászal súlytott családdhoz részvét iratot intéznek és Mikecz Ferenc igazi érdemeit a községek jegyzőköny-

veiben megörökítik.

Fekete László a csongrádi járás főszolgabírójára a két község vezető főjegyzői teendőivel dr Szepsy Gyulát bizta meg, aki már korábban is teljesített szolgálatot Teés Fábiánsebestyén községnél s jelenleg Derekegyházán van.

A képviselőtestület a helyettesítéssel kapcsolatos bejelentéseket örömmel vette tudomásul már csak azért is, mert a községek élére egy kiválóan képzett rokon-szenves fiatal tisztviselő ember került, akinek munkája elé nagy reményekkel tekintenek.

Csütörtökön foglalkozik a mezőgazdasági bizottság a cséplőgép tulajdonosok beadványával

A munkások és a munkaadók között megegyezés fog létre jönni

Az Alföldi Friss Ujság hasábjain foglalkoztunk a szentesi cséplőgép és traktor tulajdonosok azon mozgalmával, amelynek során a bekövetkező nyári gazdasági munkák idejére megegyezést óhajtanak létesíteni a munkások és a munkaadók között a munkabérek megállapítására vonatkozólag.

A cséplőgép tulajdonosok memorandumot készítettek, amelyben fel-

vannak sorolva azok a kérdések, amelyek megoldásra várnak és amelyek kérdéseinek a megoldásával igazi együttműködés teremthető a gazdák és a munkások között.

Ezt az igen életre való eszméket tartalmazó memorandumot eljuttatták a géptulajdonosok a mezőgazdasági bizottsághoz, hogy a mezőgazdasági bizottság, mint erkölcsi testület is foglaljon állást a gép és traktor tulajdonosok által felvetett ügyekben.

Fűszerüzlet
van itt számos,
legolcsóbb
a
Kovács János
Báró Harucker-u. 17.

A városi mezőgazdasági bizottság elnöke Pataki Imre magáévá tette a kérelmet és mondhatni a rendelkezésre álló legrövidebb idő alatt összehívta a mezőgazdasági bizottságot, tudva azt, hogy a géptulajdonosok előterjesztése felett való határozathozatal halasztást nem tűr.

A mezőgazdasági bizottság csütörtökön délelőtt tíz órakor tartja ülését, amelynek tárgysorozatán más nem is szerepel, mint a cséplőgép tulajdonosok szövetségének beadványa a folyó évi eséplési munkálatok lebonyolításáról.

A meghívókat ma bocsájtották ki.

A belügyminiszter ankétje az öngyilkossági járvány ellen

Az utóbbi időben szinte epidemiaszerűen emelkedik az öngyilkossági járvány Magyarországon. Alig van nap, hogy legalább tíz önkéntes halálbainduló ne lenne a mentők szomorú listáján. A rossz gazdasági viszonyok és az ezt nyomkövető idegösszeomlások termelik ki az új járvány áldozatait, akiknek ijesztő szaporodása gyors intézkedésre készteti az illetékeseket.

A hivatalos kormánykörök, a rendőrség és a társadalmi egyesületek összefogását és nagy akcióját fogja maga után vonni ez a szomorú körtünet és a héten ankéttra gyűlnek össze a belügyminisztériumban, hogy megvitassák azokat a módozatokat, amelyeknek segítségével az epidémiát, ha megállítani nem is, de talán áldozatainak számát lecsökkenteni lehetne.

A belügyminisztériumban minden valószínűség szerint Scitovszky Béla belügyminiszter személyes elnöklése alatt szerdán vagy csütörtökön ül össze az ankét, hogy felvegye a harcot a mindjobban szaporodó öngyilkosságok ellen.

Eljegyzési kártyákat és lakodalmi meghívókat
Legizlésesebb
kivitelben
Versenyen kívüli olcsó
árban készít
LAPUNK NYOMDÁJA

Agyvértódlás, szivszorongás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes Ferenc József keserűviz használata által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** viz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. A **Ferenc József** keserűviz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

HIREINK

Napirend

Február 10 kedd. Róm. kath. Szent Skolasztika. Prot. Elvira.

Nap két 7 ó. 16, nyugszik 5 ó. 14, hold két 1 ó 56 nyugszik 10 ó. 32.

Szent Skolasztika, Szent Benedek nővére. Meghalt Spontóban, 543-ban.

Adónaptár. Február 15. A fényüzési adó befizetése 1931 január havára. A havonkéntképzémben forgalmiadót fizetők bevallást adnak 1931. januári forgalmukról. Az alkalmazottak 1931. januárban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

Időprognózis. Száraz igen hideg idő várható.

Ezen a héten Kaláb, Várad és Alexander gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Farsang utolsó napját február 17-ikét választotta a Kultur Egyesület nagyszabású hangversenyének megtartására. A zenekar, valamint az énekkar már hónapok óta szorgalmasan készülődik műsor-számaira, a közönség farsang-végi derült hangulatáról egy kacagató vigjáték gondoskodik és bizonyos, hogy sokan megnézik azt a gyönyörű festői, szép, magyar táncot is, melyet helybeli urileányok és fiatalemberek mutatnak be. A hangversenyt tánc követi.

Porosz szén olcsón kapható **Gyuricza a fakereskedőnél** Kossuth-utca 6. szám

Lemondott az iparáról. — Vecseri Imréné bejelentette, hogy gyümölcs és zöldségárú iparát tovább nem óhajtja folytatni s kérte, hogy nevét az iparajstomból töröljék és töröljék az adózók sorából is.

Megrugta a ló. Zilcsák Antal gazdasági cseléd Ruzs Molnár Imre lapistói tanyáján van alkalmazva. Pár nappal ezelőtt rendes napi dolgát végezte az istállóban s a közben történt, hogy az egyik ló a bal kezét a csuklónál oly erősen megrugta, hogy egyelőre munkaképtelen lett. Szolgálatadó gazdája az esetet bejelentette és kérte, hogy térítsék meg részére Zilcsák Mihály gyógykezelési költségét.

Veszünk tejet a legmagasabb napi

áron évi kötésre is.

Kossuth-utca 7 sz. A volt régi csirketelep.

Ismét hamis ötven filléreseket szolgáltattak be a rendőrségre

Dr Kelemen József egyttal bejelentette azt is, hogy házi cselédje eltűnt

Ma délelőtt megjelent a rendőrségen dr Kelemen József ügyvédjelölt is bejelentette, hogy valakitől két darab hamis ötven fillérest kapott.

A hamis pénzek ugyanolyanok, mint amelyeket már beszolgáltatottak, alakjuk, színük teljesen egyezik tehát így kétségtelen, hogy a tíz nap óta forgalomba

került hamis pénzek ugyanegy helyről kerültek a forgalomba.

Kelemen dr bejelentette még azt is, hogy Gál Rozália nevű cselédje még február 4-én eltávozott azzal, hogy Szegedre megy tárgyalásra és még mind a mai napig nem érkezett vissza.

A rendőrségen mindkét ügyben elindították a nyomozást.

Még a kunszentmártoni állomáson is vigyázz a pénztárcádra!

Egy szentesi gazdának a pénztárcáját valami érthetetlen módon ellopták

Debreceni Lajos, Kistóke 29 szám alatti gazdálkodó tegnap délután felült a kistókei állomáson a Kunszentmárton-felé induló vonatra, annak rendje-módján elhelyezkedett bent a kocsiban és utazott Kunszentmárton felé.

Volt nála egy kis pénz, valami 48 pengő körül lehetett, a bőrpénztárcában volt elhelyezve és így ő a legnagyobb nyugalommal folytatott beszélgetést az utitársaival. Nagy volt azonban a csodálkozása Debreceni Lajosnak, amikor megérkezett a kunszentmártoni állomásra és ott, — hogy így mondjuk — körül nézte magát, hogy nem hagyott-e véletlenül a csomagjai közül valamit a

vonatban. Nem hagyott vissza semmit, azaz mégis... mert, amikor a zsebéhez nyult megütközve vette észre, hogy a zsebében lógó részeket talál, tehát hiányzik a pénztárca, amelyben nem kevesebb, a mai világban is elég tekintélyes összeg: 48 pengő készpénz és valamennyi értékű biletta volt.

Debreceni rögtön jelentést tett a rendőrségen az ismeretlen tolvaj ellen és meg is jegyezte a jegyzőkönyv felvételkor:

— A pénzt nem is annyira bánom — fogalmazó ur — csak az irományokat adná vissza az a bitang tolvaj.

Egyelőre levették a napirendről a Duna—Tisza csatorna megépítését

Állítólag azért, mert nem fizeti ki magát a befektetési tőke

A magyar mezőgazdasági és közgazdasági életnek régóta vajdó problémája a Duna—Tisza csatorna terve, amelynek a megépítésére már háboru előtt is számos terv állott készen — csak a megvalósítása nem sikerült. A háboru után azonban, amikor megszűnt a magyar impérium a Duna és a Tisza egybefolyásának területe felett, a terv még nagyobb jelentőségre emelkedett és így újból felmerült a gondolat, hogy a Duna—Tisza csatornát meg kell építeni.

Akad is egy angol pénzesport, amely kétszázmillió pengőt ajánlott el 8 százalékos kamatozás mellett, és bizonyos koncessziók ellenében vállalkozott volna a csatorna megépítésére. Magának a csatornának

a felépítése mindössze nyolcvan millió pengőbe kerülne és a vállalkozás szempontjából teljesen mindegy, hogy Csongrádot, Szegedet, vagy Szolnokot kötik össze, mint csatornatorkolatot a Dunával, mert a Duna—Tisza közén párhuzamosan folyik a két folyó és egy 140 kilométeres csatorna megépítéséről kellene gondoskodni.

Az angolok ajánlata Bethlen István gróf miniszterelnök elé került, aki behatóan foglalkozott a kérdéssel és kívánságára egy négyes bizottság alakult, részben az angolok ajánlatának tanulmányozására, részben a Duna—Tisza csatorna tervek felülvizsgálatára és a csatorna rentabilitásának a megállapítására.

A bizottság tagjai Kenéz Béla

egyetemi tanár, a képviselőház volt alelnöke, Rohringer Sándor műegyetemi tanár, Mutschenbacher Emil, az OMGE igazgatója és dr Knobbl Sándor, a GyOSz főtitkára lettek.

A bizottság munkája során megállapította, hogy a mai gazdasági viszonyok között a csatorna nem tudná még a befektetett tőke kamatait sem biztosítani, még kevésbé lehetne a forgalomból a tőke amortizációs részleteit fizetni Pestvármegye legutóbbi közgyűlésén Dabasi-Halász Móric képviselő adott ennek a megállapításnak kifejezést, hangoztatva, hogy ha meg is építenék a Duna—Tisza-csatornát, nem lenne azon mit fuvarozni.

A Duna—Tisza közének lakossága főleg a munkanélküli kubikusok és a mezőgazdasági munkások hiába várnak tehát a kétszázmillió pengős befektetésre.

A csatornaépítés hívei ezzel a fel-fogással szemben azt hangoztatják, hogy nem elég egyedül a mai állapotokat figyelembe venni, mert hiszen a 70 kilométer hosszú Szeuics csatorna, amely tengereket köt össze, harminc évig szintén nem volt rentabilis. Kár volna tehát végleg elejteni a tervet, amely kétszázmillió külföldi pénz behozatalával talán éppen az elgyöngült gazdasági élet fellendülésének kezdetét jelentené.

Bécsi légszeszgyári dió kokszt olcsón beszerezhető **Gyuricza a fakereskedőnél** Görög-udvar

Február 12-én csütörtökön kezd meg előadásait az Országos Művész-színház a „Baccarat”-val a kellemesen fűtött „Református Kör” nagytermében. Előreláthatóan nagyon szépen fog sikerülni ez a négynapos vendégszereplés, melynek többi estéin színe kerül Savoier „Kékszakáll 8-ik felesége” című vigjátéka, Bisson remek drámája a „Névtelen asszony” vasárnap délután Földes Imre életképe a „Terike”, este pedig Brandon kacagató bohózata **Charley néje. — Nem is csoda, hogy a közönség siet a helyét biztosítani, ezekre a kitűnő előadásokra. A bérletgyűjtés munkája serényen folyik. Tekintettel a Ref. Körben korlátolt számban rendelkezésre álló helyekre, akiket még a titkár nem keresett fel és jobb helyre igényt tartanak, igényüket jelentsék telefonon a „Petőfi-szálló” portásánál, Sötét Balázs az Orsz. Művész-színház titkára majd felkeresi akasukon.**

Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

Leszállított tüzelőanyagáraink

Prima I. oszt. darabos „Myslovitz” porosz szén q-ént P. 7.60

Legkiválóbb minőségű légsz. dió I. kokszt q-ént . . . P. 8.20

azonnal házhoz szállítva.

Garantált magas fűtőérték!

Igen olcsó árak!

Telefon 36

Megtekinthető és megrendelhető telepünkön Br. Hauer-utca 20., vagy az intézetnél.

Telefon 36